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Δελτίο Τυπου 05.02.2018: Επίσκεψη της  Γενικής Γραμματέα Διαφάνειας και 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης κας Μαρίας Γιαννακάκη 

στο  Δήμαρχο Ωρωπού κ. Θωμά Ρούσση

Η Γενική Γραμματέας του Υπουργείου Δικαιοσύνης κα Μαρία Γιαννακάκη και 

η συνεργάτιδά της κα Βασιλειάδου, πραγματοποίησαν προγραμματισμένη 

επίσκεψη, την Παρασκευή 2 Φεβρουαρίου, στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου 

Ωρωπού, όπου συναντήθηκαν με το Δήμαρχο Ωρωπού κ. Θωμά Ρούσση, όπου 

εξετάστηκε το ενδεχόμενο δημιουργίας Συνεδριακού Κέντρου για τα ανθρώπινα 

δικαιώματα στον Ιστορικό Χώρο των Παλαιών Φυλακών.

Στη συνάντηση παρέστησαν ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών κ. 

Kωνσταντίνος Δέδες, ο Πρόεδρος του Ν.Π.Δ.Δ. Πολιτισμού και Περιβάλλοντος κ. 

Μιχάλης Τόλιας, η Γεν. Γραμματέας του Δήμου κα Μαρία Δέδε, η Περιφερειακή 

Σύμβουλος κα Ιωάννα Στεργίου και η γραμματέας της Κ.Ε.Δ.Ω. κα Σουλτάνα Μαμή.  

Κατά τη συνάντηση η κα. Γιαννακάκη πρότεινε να υπάρξει μια ευρεία 

συνεργασία μεταξύ του Υπουργείου Δικαιοσύνης, της Περιφέρειας Αττικής, του 

Δήμου Ωρωπού, αλλά και του Συμβουλίου της Ευρώπης για τα Ανθρώπινα 

Δικαιώματα, προκειμένου να  δημιουργηθεί  Συνεδριακό Κέντρο για ζητήματα 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων, στον Ωρωπό, το μοναδικό για την Νότια Ευρώπη. 

Οι απαιτήσεις του όλου εγχειρήματος, προϋποθέτουν την ανεύρεση ενός  

στεγασμένου χώρου, περίπου 150 m², για τα συνέδρια, τα οποία  θα 

πραγματοποιούνται δυο-τρεις φορές το χρόνο, καθώς και βοηθητικών   χώρων για 

υποστηρικτικές δομές. Τα συνέδρια αυτά, θα έχουν Ευρωπαϊκή εμβέλεια. 

Ο Ιστορικός Χώρος των Παλαιών Φυλακών του Ωρωπού, ενδείκνυται  για  

τον σκοπό αυτό και προς αυτή την κατεύθυνση κατατέθηκε και η σχετική πρόταση 

προς το Δήμο Ωρωπού.   

Τα κτίρια ιδιοκτησιακά είναι στην κατοχή του Δήμου Ωρωπού, κατόπιν 

παραχώρησης από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, προ 20ετιας περίπου και είναι 

κατάλληλα για αυτό το σκοπό.

Επιπλέον, εκτός της παραχώρησης ορισμένων  κτιρίων, συζητήθηκε και η 

ανάπλαση όλου του χώρου των παλαιών φυλακών, ώστε να καταστεί επισκέψιμος  

και λειτουργικός, ώστε να συνάδει με τα ευρωπαϊκά πρότυπα.

Επίσης συζητήθηκε το θέμα της χρηματοδότησης. Σύμφωνα με το πλάνο,  

μέρος της συνολικής δαπάνης θα καλυφτεί από κονδύλια  του Συμβουλίου της 

Ευρώπης για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, ενός Διεθνούς Οργανισμού με έδρα το 

Στρασβούργο  και το υπόλοιπο από προγράμματα Δημοσίων Επενδύσεων του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης  και της Περιφέρεια Αττικής. 
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Το θέμα της ανάπλασης των Παλαιών Φυλακών Ωρωπού επανέρχεται στο 

προσκήνιο με αφορμή την πρόταση για τη δημιουργία Συνεδριακού Κέντρου στο 

χώρο, κάτι το οποίο έχει απασχολήσει κατά το παρελθόν, όλες τις προηγούμενες 

Δημοτικές Αρχές, φορείς και  πλήθος δημοτών.

Δυστυχώς κάθε προσπάθεια για ανάπλαση του χώρου προσέκρουε στο 

περίπλοκο νομικό πλαίσιο που διέπει το ιδιοκτησιακό καθεστώς των Παλαιών 

Φυλακών, καθώς υπήρχαν   πολλές εμπλεκόμενες υπηρεσίες που έπρεπε να 

γνωμοδοτήσουν για κάθε είδους παρέμβαση. Αυτό καθιστούσε αδύνατη την όποια 

ανάπλαση του Ιστορικού αυτού Χώρου. 

Ο Δήμος Ωρωπού και οι υπηρεσίες του, είναι έτοιμες να συμβάλλουν θετικά  

σε οποιοδήποτε επίπεδο κληθούν, προκειμένου να στηρίξουν την όποια 

ολοκληρωμένη πρόταση υπάρξει, ώστε το όνειρο πολλών συμπολιτών μας να 

πραγματοποιηθεί και ο Ιστορικός Χώρος των Παλαιών Φυλακών να αξιοποιηθεί και 

να αναπλαστεί προς όφελος της περιοχής.

Από το Γραφείο Τύπου 

του Δήμου Ωρωπού


